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1、 序言

· 安利公益基金会宗旨：
汇聚爱心，传递温暖，促进人与社会的和谐发展。
· 安利公益基金会愿景：
创造人们丰富多彩的美好生活；做中国新时代公益事业的宣导者、组织者和实践者。
· 安利公益基金会战略目标：
以真诚的服务和专业的水准，成为成长中的中国公益组织的优秀榜样。

2、 招聘与录用
1、 聘用的基本条件
安利公益基金会须具备以下所有条件：
- 年满18周岁的完全民事行为能力人；
- 无酗酒、吸毒等不良嗜好； 
- 身体健康，通过工作所在地市级或以上卫生防疫站体检；
- 在与安利基金会建立劳动关系、签订劳动合同之前如实按照要求向人力资源部书面申报其他 资料，包括学历、工作履历等。
2、 聘用文件
a) 员工在入职时需按劳动部门的招工规定缴交招工所需证件或办理有关手续，以确保基金会能在一个月内和员工签订劳动合同。对于不能按时提交证件的员工，将被视为不符合录用条件，基金会有权随时解除劳动关系，并且不负担任何赔偿责任。

b) 员工资料
员工入职时应及时向人力资源部交齐个人资料及有关雇用文件，并对所提供的个人资料负责。入职后如有下列等个人资料发生变化，应于30天内通知人力资源部，否则，因此而产生的法律后果，由该员工负责：

3、 体检
在员工被通知正式录用及上班前，员工必须到当地市级或以上卫生防疫站或医院进行体检。通过体检者，将成为我们合格的员工，基金会负责支付体检费用；体检不合格，基金会将不予录用且不支付有关的体检费用。入职后的体检，将由人力资源部统筹安排。

4、 试用期
a) 新员工的试用期依所签订的劳动合同期限而定，表现良好的员工可以提前结束试用期。
b) 员工在基金会的工作年资从入职日开始计算。
c) 试用期的薪金、福利具体事项均与正式员工相同。

3、 劳动合同的终止、解除 


无论员工因何种方式离职，基金会和员工都应依照国家法律法规办理解除/终止劳动合同的手续。为了保障其合法性和公平性，避免产生不必要的劳动纠纷，主管如有认为需要解除/终止劳动合同，须事先与人力资源部达成共识，由基金会办理相关手续。

1、 劳动合同的终止
a) 退休。员工达到国家法定退休年龄，按当时政府有关规定办理有关退休手续,劳动合同终止。基金会可以雇用已退休的人员作为基金会的顾问或临聘人员。

b) 劳动合同期满或法律规定的劳动合同终止条件出现，劳动合同即行终止（符合法律规定自然延续条件的情况除外）。
                                      

2、 劳动合同的解除
基金会与员工协商一致，可以解除劳动合同。
a) 试用期内解除
在试用期内，员工如不能达到岗位职责的要求，将被视为不符合录用条件，基金会可随时与员工解除劳动合同；员工也可提前三天通知基金会解除劳动合同。但基金会与员工都应以书面形式通知对方，并提前办理工作交接手续。

b) 合同期内解除
合同期内的解除条件按照《劳动合同法》第四十条规定处理。
c) 辞退
员工有下列情形之一的，基金会可以立即解除劳动合同，并不给予补偿：
i. 严重违反基金会劳动纪律及规章制度的行为；
ii. 存在法律、行政法规规定的其它情形。

d) 辞职
试用期合格并已转正的员工提出辞职，需提前三十天书面通知基金会。如员工在三十天通知期内无故缺勤，基金会可以不予办理离职手续直到通知期满，并可按旷工扣除员工相应的工资。
3、 离职手续

员工应于离职前应将基金会的物品及款项全部归还基金会，并按基金会要求办妥所有离职手续。否则基金会有权不发放离职工资，及追究其一切经济、法律责任：
员工卡，《人事管理制度》及基金会发给的锁匙等；
b) 工作服，如不能归还，应按基金会购买或订做工作服的价钱赔偿；
c) 一切基金会的物品、工作用具、电脑等；
d) 基金会预支给员工的款项，员工所欠基金会的款项或者挂帐款项；
e) 有关基金会的文件、资料、报表、电脑磁碟及其它一切基金会的资料文件。
f) 其他应当归还的物品及款项。 

4、 工资制度 

1、 工资支付
员工工资按月发放。基金会于每月最后一个日历日（含当日）前，将以银行转账的形式发放当月工资，如发放工资时遇休息日或节假日，则提前在最近的工作日发放。有关具体工资构成的计算，基金会按月提供工资明细供员工查询。如员工仍有疑问，可以与人力资源部联系。  

2、 法定社会保险及住房公积金
根据有关劳动法规，基金会为员工缴纳以下各项保险及住房公积金，并按照当地政府要求，做出适当的安排:

· 养老保险
· 失业保险
· 生育保险
· 工伤保险
· 医疗保险
· 住房公积金
5、 工作制度及程序 

1、 工作时间

基金会实行每周40小时工作制（午餐时间不作为工作时间计算），部分员工实行不定时工作制。实行标准工时工作制的员工工作时间为周一至周五9:00至18:00，午餐时间为12:30-13:30。
2、 考勤纪律

· 每个员工必须认真遵守上下班时间，不准无故旷工、迟到、早退。

· 出于安全的理由，员工应在上下班时各打卡一次。

· 打卡如有错误或问题，应及时向上司报告。如因公外出或出差不能正常打卡，应在事后填妥上、下班时间及出差地点，并由直线主管签认方能生效。否则，作旷工处理。

· 考勤卡应保持清洁，不得无故涂改或做其他记号，没有主管签名确认的涂改记录作无效处理。

· 代人或托人打卡均会被视为违反基金会诚信行为，基金会有权解雇有关当事人。

· 切实执行用膳时间，午餐后须准时返回工作岗位。

· 请假未经批准而不上班且于事后不能提出充分合理的解释，作旷工处理。

· 应每月认真核对本人的出勤、休假和加班的记录，不得虚报。

3、 仪表及礼仪

· 由于工作需要，基金会为生产部和店铺有关岗位的员工免费配置工作服，员工应妥善保管。如试用期内离职而不能交回完整工作服，要按成本价赔偿。如因员工个人过失遗失工作服，也需赔偿。

· 员工必须经常保持整齐清洁，非特殊场合外的日常工作可以穿商务便装。

· 全体员工在上班时间都需佩戴员工卡（经批准的特殊岗位员工除外，如生产车间员工）。

· 待人接物、接听电话，应保持亲切、有礼、诚恳、友善的态度。 

4、 钥匙保管

· 行政部及人力资源部主管负责保管基金会内所有门、抽屉的备用匙各一套，以备不时之需。
· 部分员工由于工作上的需要负责保管基金会部分钥匙，应小心保管。 
· 员工不应将私人的贵重物品、现金置于基金会内，若有遗失，基金会将不负任何责任。 

5、 公共安全

· 员工进入基金会需循指定之门，并凭有效的员工卡进入。

· 未经批准不得进入生产场所，如需进入须事前获得主管人员和人力资源部批准。

· 携带基金会的财物、产品离开基金会，需先获部门主管书面批准，并于离开基金会时交给保安人员检查并出示放行条。

· 在上班时间如非必要，应避免朋友或亲人前来探访，如有迫切需要，需征得上级主管同意，在会客室会面。

· 基金会范围内（包括办公室、厂房、仓库、发货中心和会议中心）除指定地点外，严禁吸烟。

· 遇台风、高温或其它自然灾难，基金会将按国家有关规定宣布采取相应措施。为保障员工安全，基金会已制定具体的相关政策供依照执行。

· 如遇火警、盗警、炸弹威胁及意外事件，员工应尽量保持镇定，并第一时间通知部门主管或报警，尽可能保持现场直至有关人员到场。所有员工应听从指挥，疏散时保持秩序，切勿慌乱。

· 警报：A：所有警报视为真实警报；B：直到基金会发出“解除警报”通知，才返回工作岗位。

· 员工必须妥善保管基金会财物，如因个人疏忽（例如忘记锁抽屉，差旅期间的疏忽遗失等）而造成财物损失，由员工承担责任。

· 员工必须爱护公物，任何故意损坏公物的行为将被视为严重过错。

· 员工应有良好的公共道德行为和环保意识，爱护环境卫生，不乱吐、乱丢杂物，节约使用基金会提供的清洁用品、纸张等。

6、 计算机安全使用守则

员工的日常计算机操作须遵循电脑资讯部信息安全政策指引，包括但不限于以下条款：

· 在未经管理部门事先许可的情况下，任何员工不得组配、安装、改变、复制、备份、复原任何软件包或任何改变硬件内容的行为。

· 员工帐号是员工登陆和访问基金会网络和信息系统的基本认证机制，该帐号具有唯一性和固定格式，基金会所有员工帐号和密码仅供其初始所有者使用，不得共享使用。

· 除非获得部门经理和电脑资讯部批准，任何用户不得在基金会内部擅自安装或使用非标准软件（每台电脑在交付用户时所安装的都是基金会拥有合法授权的软件，即标准软件），任何未经授权的软件一经发现必须马上删除，否则由其个人承担相应的法律责任。

· 基金会要求员工通过授权的文件服务器来实现信息共享，严禁任何员工利用其他手段实现文件共享。

· 除非获得部门最高主管及电脑部批准，任何人不得在非公共电脑上使用任何形式的移动存储介质，包括但不限于U盘、移动硬盘、带存储功能的电子产品；

· 为防止办公场所内敏感信息外泄，员工在离开座位时应妥善清理桌面，并对电脑锁屏。打印、复印或传真文件若涉及到非公开信息，用户应密切留意设备操作的情况，并及时从设备中提取所有文件。如果设备在处理基金会保密或绝密信息时出现故障，相关人员不应离开该设备。

· 用户在使用基金会信息资源的过程中，如发现任何可疑情况，例如病毒信息，软硬件的遗失或损坏、非公开信息的泄露等，须立刻报告电脑资讯部服务热线，以便相关部门的及时跟进和处理。

· 在第三方人员参与基金会项目时，员工有责任告知其基金会的相关信息安全政策，并及时报告和制止与政策不符的行为，避免信息安全事件的发生。
6、 员工行为操守 

安利公益基金会致力于成为一间有良好声誉，遵纪守法的机构，我们力求公正，公平，合理，合法地处理我们的业务，这也是我们所追求的良好职业道德。为此，本基金会制定了以下员工的行为操守，各位员工应严格遵守。如果违反规定，基金会将按照以下严重过错进行处理。任何员工发现其他同事违反行为操守的规定，均有责任以书面或口头形式向基金会有关部门及领导反映。基金会承诺对有关资料保密，但员工不能借举报之名恶意编造事实，否则，基金会将依据纪律处分条例的相关规定进行处理。

1、 拒绝收受利益

· 不得利用职务或工作之便，贪污、行贿、受贿。

· 不得利用职务或工作之便挪用、侵占基金会财物。

· 不得利用职务或工作之便，在处理有关业务时索取或收受礼物、回扣等任何形式的利益。

· 不得利用基金会资源谋取个人利益。
2、  回避利益冲突

· 如果员工本人或其近亲属是基金会商业合作方或商业合作方的股东、高级管理人员、业务联系人或与供应商相关人员有其他利害关系的，员工本人应在知道或应当知道该事实后三日内向部门主管及人力资源部书面申报。如知情不申报，属于违反利益冲突及回避的规定。
· 如果员工知道或应当知道上述第1条规定应当申报的事实，而且其本人同时决定或参与决定上述商业合作的人，还应一并向人力资源部书面申报其本人为决定人或参与决定人的事实，由基金会决定其是否需要回避。
· 如被挑选的潜在供应商的股东、高级管理人员、业务联系人或项目参与人员是基金会的前雇员，员工应事先向部门主管、人力资源部申报。
· 严禁利用职权或工作之便，在不公平基础上聘用自己的近亲属或朋友。如果员工需决定或参与决定聘用人，而在应聘者中有该员工的近亲属或朋友，该员工应在知道或应当知道该情况后立即向直线主管、聘用的最终决定人或人力资源部说明情况，由基金会决定员工本人是否应当回避。 
· 员工收到其它单位主动赠送的礼品时，请按照基金会《利益回避政策》申报及处理。
3、 严禁制造、散布谣言

· 严禁员工在基金会内部或公众媒体上故意制造、散布有损基金会或其他员工声誉及财产利益的谣言。

· 提倡员工开诚布公，有任何疑问应第一时间向所属部门或人力资源部咨询了解，在未获得肯定答复之前，不得四处散播谣言，以免引致有关当事人受到不必要的伤害。如果员工听到一些谣传，应做到“三不”，即“不听”，“不讲”，“不怕”，同时可向人力资源部反映。

4、 严禁欺骗和隐瞒行为

· 严禁伪造或更改考勤记录、虚报或伪造人事记录（包括但不限于学历、学位、各类岗位证书、工作履历等）、采取欺骗方法报销费用或伪造报销凭证等。

· 要求员工诚实对待工作，严禁欺骗或隐瞒基金会，弄虚作假。

· 严禁工作中其他任何形式的欺骗和隐瞒行为。

5、 严守保密协议

透明度可以减少误会和避免矛盾，但出于商业上的考虑，每家基金会都有不能透露的机密信息，因此基金会要求员工应在各个领域上严守机密信息，未经基金会同意或适当授权，严禁对外透露： 

6、 严禁盗用基金会信息资源

· 所有基金会资源的使用必须遵守我国的相关法律法规。严禁通过基金会资源（如网络、邮件、电话等）浏览、散布和发表任何非法信息，包括但不限于以下内容：可能损害基金会合法权益和声誉、危害国家安全和民族团结的文章及言论；淫秽、暴力、教唆犯罪、散布谣言、侮辱或者诽谤他人、侵害他人合法权益的文章及言论。通过基金会资源散布和发表任何非法信息的法律责任由违反规定者自行承担。

· 用户须根据工作职责的需要，合理地使用基金会授权的信息资源，不得做出任何损坏基金会形象和利益的行为，不得滥用权限进行与工作无关或超出授权使用范围的操作（如在非授权情形下，利用权限浏览、篡改业务数据，对基金会信息资产进行渗透检测和嗅探等）。

7、 纪律处分条例 

每位员工必须遵守和认真执行劳动合同及《人事管理制度》所列之条款和规则，兢兢业业地做好本职工作。如有违反，将视情节轻重按下列规定予以纪律处分乃至解除劳动合同，且不予任何经济补偿。

1、 严重过错

员工有以下情形之一者，属严重违反基金会劳动纪律及规章制度的行为，基金会有权给予调岗、降级、调薪、停职停薪查看处理，或直接依据《劳动法》第25条、《劳动合同法》第39条规定立即解除劳动合同并不给予补偿，情节严重者，基金会将追究其刑事、经济等法律责任：

1） 所有违反本制度“员工行为操守”的行为；

2） 盗窃、诈骗基金会或他人的财物（包括未经批准将产品放在工具箱/更衣柜/桌柜等行为）；

3） 故意或过失使基金会财产遭受严重损失；

4） 被追究刑事责任；

5） 被劳动教养；

6） 任何性骚扰行为；

7） 利用基金会设备、财物为自己谋取利益。如：利用基金会电话长时间拨打私人长途电话或声讯台；

8） 未经许可，挪用基金会财产；

9） 聚众闹事、打架斗殴等暴力胁迫行为，严重影响基金会工作环境和经营活动及基金会形象；

10） 在基金会有严禁烟火警告标志的地方吸烟；

11） 滥用职权；玩忽职守；违反技术、安全、财务等操作规程或基金会相关规定及操作程序，给基金会造成严重损失者；

12） 上班时间在基金会范围内喝酒、打扑克、打麻将、打架或进行其他严重影响工作环境和经营活动的行为；

13） 态度恶劣、消极怠工，严重影响本部门或其它部门的工作；经常无故不能完成工作任务，不服从管理人员的工作安排，且经教育或警告无效；

14） 一年内累计旷工六天以上；连续旷工三天；

15） 擅自更改考勤记录、代人或托人打卡；
16） 伪造、虚报任何文件、凭证的行为；

17） 一年内累计发生三次一般过错行为；

18） 离职前未按要求完成工作交接；

19） 其他严重违反基金会制定的劳动纪律、规章制度、工作流程的行为。、
2、 一般过错

员工有下列情形之一者，基金会有权视情节给予警告或严重警告处理。如果员工在一年内累计发生三次下列任何应当给予警告或严重处分的行为，则视为严重过错，基金会有权按照《员工手册》关于严重过错的规定进行处理：

1） 违反“工作制度”，但尚未构成严重过错的行为（详见本手册的“工作制度”内容）；

2） 一天内迟到超过15分钟，将扣除当天午餐津贴；一天内迟到超过30分钟且无合理解释，作旷工一天处理；如当月累计迟到超过30分钟且迟到超过3次，作书面警告处理； 

3） 一年内旷工三天以下，除扣当日工资外，另作严重警告处理；

4） 工作时间做与工作无关的事。如：在工作时间阅读与工作无关的材料或书籍，玩电子游戏、上公共网站等；
5） 违反工作作息时间规定，如：打卡上班后吃早餐、未到下班时间提前去吃饭或午休；时间已过，仍未回到工作岗位；
6） 工作散漫，粗心大意，影响工作质量；
7） 在基金会范围内使用不文明语言挑拨员工关系，对上司、同事或来访者不礼貌，影响其他同事的工作情绪或工作秩序；
8） 不服从上司合理工作安排或无理拒签违纪通知书；
9） 其它违反基金会制定的劳动纪律和规章制度情节尚不严重的行为。

8、 《人事管理制度》的适用 
1. 本《人事管理制度》适用于安利公益基金会。

2. 本《人事管理制度》是安利公益基金会劳动纪律及规章制度的有效组成部分，本基金会有权依法对本《人事管理制度》进行修改，员工须遵守依法修改后的规定。

3. 本《人事管理制度》并非劳动纪律及规章制度的全部，员工须同时遵守基金会依法制订并公布的其他劳动纪律、规章制度和政策。

4. 《人事管理制度》公布之前制订的劳动纪律和规章制度与本手册对同一事项有不同规定的，依照新的规定执行。除非有特别说明，基金会在本《员工手册》公布之后制订的劳动纪律和规章制度与本《员工手册》对同一事项有不同的规定的，依照新的规定执行。

5. 手册内的条文如有与中华人民共和国有关法律规定不符之处，将以后者为准绳。

6. 本手册乃基金会内部文件，员工应妥善保存，不得将手册借或给基金会以外的任何人或把其中的内容外泄。

7. 员工离职必须归还《人事管理制度》。

8. 本《人事管理制度》最终解释权属于人力资源部。
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